

PROCES - VERBAL

Încheiat azi 19 februarie 2020 cu ocazia ținerii ședinței ordinare a consiliului local Sâg, care a fost convocată de primarul comunei prin Dispoziția nr.69/13 februarie 2020 conform art. 135, alin. 4 din OUG nr. 57/2019.

Doamna secretar general al comunei Moga Floare, în urma apelului constată că sunt prezenți toți cei 13 consilieri locali și domnul Mirghiș - administratorul firmei MIRGHIȘ & MAIER S.R.L. cu sediul în municipiul Oradea, str. Matei Corvin, nr. 290, jud. Bihor, la ședință mai participă: primarul, administratorul public și secretarul general al comunei.

În continuare secretarul general al comunei supune spre aprobare procesul-verbal al ședinței anterioare, pus la dispoziția celor prezenți înainte de începerea ședinței, și care a fost aprobat în unanimitate.

În continuare domnul primar Bonțe Florian prezintă spre aprobare proiectul:

ORDINEI DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2020;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea programului anual al achizițiilor publice pe anul 2020;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea implementării Programului **Masă caldă la internat**, pentru anul 2020, la nivelul unității de învățământ Școala profesională Sâg.

Pe care îl propune spre aprobare consiliului local și care a fost aprobat în unanimitate, urmând a trece la prezentarea punctelor înscrise pe ordinea de zi a acestei ședințe.

În continuare președintele de ședință, domnul Breje Liviu preia conducerea lucrărilor ședinței.

I. Se trece la primul punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2020;

Pe marginea acestui proiect de hotărâre s-au înscris la cuvânt următorii:

1. Domnul Vedinaș Cornel – care sunt drumurile propuse a se moderniza în 2020 și ce se va realiza din sumele propuse pentru dispensarul uman a căruia sală de așteptare arată cu totul necorespunzător destinației și neîncălzită, cabinetul medical cu un mobilier vechi și neadaptat la cerințele actuale. Deasemenea consider că ar fi necesar să intrăm într-o asociație în vederea alimentării comunei cu gaz, ar fi o investiție bună și agreată de un mare număr de gospodării.

2. Domnul Bonțe Florian – primarul comunei arată că străzile ce se vor moderniza în acest an sunt cele cuprinse în proiectul **Modernizare străzi în localitățile Sâg și Fizeș** care a fost depus anul trecut la **Comisia Națională de Strategie și Prognoză pe Fondul de Dezvoltare și Investiții** care cuprinde:

- localitatea Sâg cu străzile: Școlii, Cotroceni, Cotroceni scurtă, Uțului, Drum vechi și Murgului;

- localitatea Fizeș cu străzile: Varului, Sirceștilor, Țuțului și Iuga.

Ne având siguranța finanțării acestui proiect, această investiție a fost reluată în proiectul de buget pe anul 2020, în situația în care vom obține finanțare aceste resurse vor fi dirijate pentru realizarea altui obiectiv de investiții.

La dispensarul uman am făcut reparații curente treptat, chiar și a locuinței de serviciu al medicului de familie în limita fondurilor disponibile, sumele alocate în bugetul anului 2020 pentru dispensarul uman se referă la amenajarea spațiului din jurul acestui imobil, curățenia, igienizarea și gospodărirea corespunzătoare a spațiului concesionat ar trebui asigurat de medicul de familie, dar pe viitor vom aloca sume pentru asigurarea de condiții corespunzătoare unui cabinet medical în scopul asigurării unei asistențe medicale pentru locuitorii comunei.

Putem adera ușor la o asociație de comune, chiar ar fi două variante să ne înreptăm spre comuna Nușfalău sau Crasna, dar este necesar un studiu de fezabilitate și ridicări topo care costă destul de mult ținând cont de faptul că avem 5 sate răsfirate, cu un număr redus de branșamente raportate la lungimea conductei necesare.

Pe marginea acestui punct al ordinii de zi nu s-au semnalat alte obiecții, iar domnul Breje Liviu supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, urmând a se emite hotărârea nr. **5/19.02.2020**.

II. Domnul Breje Liviu prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea programului anual al achizițiilor publice pe anul 2020;

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au semnalat obiecții, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, urmând a se emite hotărârea nr. **6/19.02.2020**.

III. Domnul Breje Liviu prezintă Proiect de hotărâre privind aprobarea implementării Programului **Masă caldă la internat**, pentru anul 2020, la nivelul unității de învățământ Școala profesională Sâg.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre s-au semnalat următoarele obiecții:

1. Domnul Vedinaș Cornel – consilier local consideră prea mică subvenția acordată pentru hrana elevilor internați la Școala profesională Sâg.

2. Domnul Bonțe Florian – primarul comunei menționează faptul că subvenția la hrană este mică dar pe lângă aceasta beneficiază: de cazare gratuită, pedagog pe întreg intervalul de timp din afara orelor de curs, transportul de la începutul și sfârșitul săptămâni până la domiciliu. Având în vedere faptul că avem mulți elevi care servesc masa dar nu sunt internați care nu beneficiază de această subvenție s-ar putea remarca o discriminare, situație care nu ar fi de dorit, această compensare parțială a mesei servite a fost gândută în scopul populării căminului destinat cazării elevilor.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au semnalat obiecții, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, urmând a se emite hotărârea nr. **7/19.02.2020**.

IV. Diverse

Domnul Mirghiș prezintă detalii privind deschiderea unei cariere în localitatea Tusa, respectiv traseul din carieră spre drumul public și acordurile proprietarilor terenurilor învecinate cu cariera și a căii de acces până la drumul județean, date furnizate în vederea emiterii acordului de principiu privind accesul pe drumurile publice din comuna Sâg a mijloacelor de transport ce vor transporta piatra exploatată, pe marginea celor prezentate se înscriu la discuții următorii:

1. Domnul Tamba Dan-Marius-consilier local solicită informații privind posibile beneficii ale comunei în situația deschiderii acestei cariere.

2. Domnul Vedinaș Cornel-consilier local întreabă ce redevență vom primi pe perioada funcționării carierei și pe unde se va face accesul până la drumul public, ce frecvență vor avea rabele

și ce cantitate de piatră se va exploata anual?

3. Domnul Sabou Viorel-consilier local întreabă cum se va face exploatarea și detonarea pietrei în cariera și prin ce modalități?

4. Domnul Breje Liviu – consilier local, menționează că am mai avut în comună o balastieră exploatăată de un localnic, dar într-un timp de câteva luni ne-a distrus toate drumurile din comună inclusiv drumul județean, inițial a promis că le repară, dar am rămas doar cu promisiunea și cu drumurile distruse, iar acum după 10 ani am reușit cu multe eforturi din fonduri din bugetul local și național să le modernizăm în mare parte. Nu ar fi de dorit să mai ajungem într-o asemenea situație mai ales că după ce am trecut printr-o asemenea experiență. Eu cred că nu ar fi lipsit de interes să se organizeze o adunare publică în satul Tusa și să vadă ce părere au cetățenii din satul Tusa.

5. Domnul Boca Ioan consilier local a explicat traseul spre drumul vicinal, enumerând terenurile care au fost cumpărate de firmei *MIRGHIȘ & MAIER S.R.L.*

6. Domnul Mirghiș – administratorul *MIRGHIȘ & MAIER S.R.L.*, prin deschiderea acestei cariere și comuna ar avea de câștigat, s-ar crea câteva locuri de muncă, ar fi rezerve de piatră în apropiere, la fel am deschis o carieră de piatră în comuna Măeriște, iar după câțiva ani toate drumurile de pământ erau pietruite, precum și curțile cetățenilor. Am cumpărat terenurile care îmi permit să amenajez un drum de acces până în cel public din vecinătate, drum pe care nu s-a făcut nici o investiție până în prezent, fiind de pământ, care va fi modernizat pe cheltuiala mea deoarece rabele încărcate ar fi imposibil să circule pe un asemenea drum, accesul la terenurile agricole din zona respectivă se va face cu mai multă ușurință. Referitor la cetățenii satului Tusa, am discutat în mare parte cu ei, iar de la cei care dețin terenuri agricole alături drumului de acces și a drumului public până în drumul județean DJ 191D, am discutat cu fiecare și am încheiat un acord în scris cu fiecare în parte. Modalitatea de detonare se face de către o firmă specializată, efectele acestei detonări nu se vor simți la o distanță mai mare de 300 m, cantitatea de piatră anuală nu poate depăși 40.000 mc, iar redevența ce se încasează nu pot să vă spun acum dar este stabilită de lege pe care o respectăm.

Ne mai fiind alte probleme ședința se încheie, drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal într-un exemplar.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Breje Liviu



Contrasemnează,
Moga Floare-secetar general al comunei

